KA®EIPA CTPOUTEJIILHOVM MEXAHVKWU

BEPOSATHOCTHBIE METO/IbI
CTPOUTEJBHOU MEXAHUKHU
U TEOPUA HAJEXHOCTH
CTPOUTEJIBHBIX
KOHCTPYKLUU

NMPAMbBIE U OBPATHbBIE SAOAYA
BEPOATHOCTHbIX PACYETOB KOHCTPYKLUN



] Hoeocubupckuia rocynapcrBeHHBIAAPXIN

= Mpamasa (noBepoyHasn)
npﬂMble 3aAayn BepoATHOCTHbLIX pac4yeToB 3a7124a BEPOSITHOCTHOTO

Ny pacyéTa: No U3BeCTHbIM
MeTO,L'l,bI pelwieHus |— dHANTMTN4eCKnmn (3agaHHbIM) BEPOATHOCT-

. MCHh HbIM XapaKTepucTtnkam
npﬂMblx 3aaay . anGHM)KeHHbIe {MCM (MM-K) BXOAHbIX NnapamMmeTpoB

onpenernnTtb CToxacTun-
YeCKMEe XapaKTepPUCTUKA

ANroputm pelueHus NpsiMon 3agaum BbIXO/IHbIX MapaMeTpoB.
BEPOSTHOCTHOIO pac4yéTa

BBoA UCXOAHbIX AaHHbIX

<
» OLeHKa CTOXaCTUYECKMX CBOMCTB BXOAHbIX
AHanus ncxoagHou napameTpoB, KOPPENSALMOHHBIX CBSI3eil
CTaTUCTUYECKOU mMexay BxoaHbiMu CB, BbiSBNeHne KBasu-
uHdopmMaLmm [ETEPMUHUPOBAHHbBIX U (PYHKLIMOHAMBHO

T CBSA3aHHbIX BEMUYMH
Bbi6bop meToaa
BepoOATHOCTHOIO

pacuyéTa

<~
AHanunTunyeckoe )
JUIRINCICHHOS BT S

on%ejﬂlqu%:ielxxggs('g;ﬁ:&T"K |v|eTop1a|vu;|vI ?<T OUTENbHON MEXaHKK,
BKIOYas
napameTpoB
= AHanuTUYeckune BblpaxeHus MIoTHOCTH
= pacnpegeneHusi (COBMEeCTHOM unu ans
lNpeacTaBneHne BLIXOAHOW OTAENbHbIX BbIXOAHbIX MApamMeTpoB);
CTaTUCTUYECKOM E"H(POPMaLIVM noabop CTaTUCTUYECKUX Moaenen
B Tpebyemown cphopme pacrnpeeneHuii BLIXOAHbIX NapameTpoB

no pesynesratam pac4yéta MM-K; 5
onpeaeneHne aoBepuTenbHbIX obnacrten
(vHTEpBanoB)



] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIAPXITES

[NMpsMble 3aga4uv BEPOATHOCTHLIX pacv4eToB
JoBeputenbHbIX UHTEpPBan 3HAYeHUN CITy4YauHON BeSIMYUHDI

I’x(’& ) P(x <X<x")

P (3é<x‘) = jpx(x) dx =q
[ x_a xj-] 0 P

JI0BEPUTEIbHBIH HHTEPBAJI -

3HAYEHMI C.B. X P (x c x+) b _[

x f_I_A x+ x*
max —A X~ P(x‘<5é<x+) :jpx(x)dx:q+—q‘
min
E— _ +
== X X ,X —KeaHmusiu ypoBHen ¢ wn (g
X u
| —] + ( ) Onsa HopmanbHoro (Maycca) pacnpeneneHns MOXHO UCNONb30BaTh
F (x) AX AXx Tabnuubl 3HAYEeHUN NHTerpana BepomHOCTeﬁ (vHTerpana Jlannaca)
X i
(F,@)) PG  ®y(z)= j s, rae g =X

1- q T=1- [05+(I) 9]

z—no(I)(z) q -0,5
Lx—x+z - X

AHanormyHo x_Z.f—|Z_|° ),(\7
(u) e |77 |=(Xx—x7)/x—mo @ (|z7)=¢q"




DyHKUMA pacnpeaeieHust
X X

2

D (x)= j o(t)dt = % j e 2at
0 21 o
HOPMHUPOBAHHOT0
H HEHTPUPOBAHHOIO
HOPMAJIBHOI'0 pacnpeacjacHusd

POMTeNBHBIN yHUBepcuTeT (CrOCTpUH)

TABJINIIA 3HAUEHU MHTETPAJIA BEPOSSTHOCTEM (MHTETPAJIA JIAILJIACA)

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0,0 0,0000 040 080 120 160 199 239 279 319 359
0,1 398 438 478 517 557 596 636 675 714 753
0,2 793 832 871 910 948 987 0,1026 064 103 141
0,3 0,1179 217 255 293 331 368 406 443 480 517
0,4 554 591 628 664 700 736 772 808 844 879
0,5 915 950 985 0,2019 054 088 123 157 190 224
0,6 0,2257 291 324 357 389 422 454 486 517 549
0,7 580 611 642 673 708 734 764 794 823 852
0,8 881 910 939 967 995 0,3023 051 078 106 133
0,9 0,3159 186 212 238 264 289 315 340 365 389
1,0 413 437 461 485 508 531 554 5717 599 621
1,1 643 655 686 708 729 749 770 790 810 830
1,2 849 869 888 907 925 944 962 980 997 0,4015
1,3 0,4032 049 066 082 099 115 131 147 162 177
1,4 192 207 222 236 251 265 279 292 306 319
1,5 332 345 357 370 382 394 406 418 429 441




HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIAPXITES

p,(2)

B pacuérax HagéxHocTu

z=p
(MHIEKC HAXEKHOCTH =
XapaKTepHCTHKA 0e30IaCHOCTH )

52a

<

~4,79
Lo

N

719
3,090

\\
|,282
\

Ig P

<
<
BeposTHOCTb
P=05-0(z) <
1077 5,2
10-¢ 4,79
1073 4,265
0,0001 3,719
0,0005 3,291
0,001 3,090
0,002 2,878
0,005 2,576
0,01 2,326
0,02 2,054
0,05 1,645
0,1 1,282

Pf ~107P npup=1...

-3 -2 - / 0
—0,301

4 (v3 3apyGexHbIX
MCTOYHMKOB)

boJee Touno (BI'C):

Pf ~ 10—(B2/4+0,6)

npu p=1...5



] HoBsocmnbupckuia rocyiapcTBe HHBI AP

KoacppuumeHntbl CTbloneHTa ¢

0,10 0, 05 0,02 0,01 0,005 0,002 0,001
n-1
1 6,314 | 12,706 | 31,821 | 63,657 | 127,3 | 3183 | 6366
2 2,920 4,303 6,965 9,925 14,089 22,327 31,598
3 2,353 3,182 4,541 5,841 7,453 10,214 12,941
4 2,132 2,776 3,747 4,604 5,597 7,173 8,610
5 2,015 2,571 3,365 4,032 4,773 5,893 6,859
6 1,943 2,447 3,143 3,707 4,317 5,208 5,959
7 1,895 2,365 2,998 3,499 4,029 4,785 5,405
8 1,860 2,306 2,896 3,355 3,833 4,501 5,041
9 1,833 2,262 2,821 3,250 3,690 4,291 4,781
10 1,812 2,298 2,764 3,169 3,581 4,144 4,587
12 1,782 2,179 2,681 3,055 3,428 3,930 4318
14 1,761 2,145 2,624 2,977 3,326 3,787 4,140
16 1,746 2,120 2,583 2,921 3,252 3,686 4,015
18 1,734 2,101 2,552 2,878 3,193 3,610 3,922
20 1,725 2,086 2,528 2,845 3,153 3,552 3,849
22 1,717 2,074 2,508 2,819 3,119 3,505 3,792
24 1,711 2,064 2,492 2,797 3,092 3,467 3,745
26 1,706 2,056 2,479 2,779 3,067 3,435 3,707
28 1,701 2,048 2,467 2,763 3,047 3,408 3,674
30 1,697 2,042 2,457 2,750 3,030 3,386 3,646
00 1,645 | 1,960 | 2,326 | 2,576 | 2,807 | 3,000 | 3,291
y4 \‘
oy u’P ’u‘l—u ke B

P(x <x<x")=1-a
p, (x)

=<\ D=
(R

X X
| i
Ax Ax
_ pp
[ x~, x7] -
0BEPHUTEILHBIH HHTEPBAJI
3HAYEeHHUM C.B. X

X—-Ax<X<X+Ax

X =XtAx
m?lX
min
Ax:.ﬁ'ta’oo




] Hoeocubupckuia rocynapcrBeHHBIAAPXIN

lNMpsMble 3aga4uv BEPOATHOCTHLIX pacv4eToB

b Mpumep 1
b
o * Th *F [ns 6anku, cxema KOTOPOW B criydae 0emepMuHUCMUYECKO20 pacyéTa
& ~Q_ NOKasaHa Ha puCyHKe, OnpeaeniTh C Tpebyemoli BeposTHOCTbI0 P_
a a [0OBEpUTENbHbIA MHTEPBAarn 3HaYeHUN HanbonNbLLIEro HOPManbHOIo
. HaNPSXKeHUs1 B NONepPEeYHbIX CEYEHUSX.

@ PeweHue

Fa Fa 1. leTepMUHNCTUYECKUN PACYET

Hanbonblee HopmanbHoOe HanpsXxeHue B 6anke
‘G :GM:M :Mmax: Fa
s LI} 2
2. BepoSATHOCTHbIN PacyéT N o . w bh~/6

PopmMupoBaHMe BEPOATHOCTHON PACYETHOU CXeMbl

‘6 ZEM:% :M}Ba" X:{ - F, la a, bh} n="7
max 4 @
N a4 | ~aa M M, ~ oy
EM = Ng 1 N] I_T] + o) 1N 2 ! = 17 _FJ 1 a; ~ d1dj
bh2 l l Mmax_Ml_ 1611 — T



] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIMAPXITISE

lNMpsMble 3aga4uv BEPOATHOCTHLIX pacv4eToB

MaTtemaTunyeckoe oxumagaHuve Han meeva

bh2

Gy =0y (X)=

E ai I—T +Fé

a,a,

]

61:6 do

= O\ 1eo
bohi e

rae I, a,, b, u h,—Teopetnieckue (npoeKTHble) 3HaYeHWsA BENNYMH

CrtaHgapt HanpskeHus (no MCI): G6,, =

Ooum| __6
oK
X=X

X=X

0 fole}

B et o
X=X X=X

(cummeTpus) 36,

oh

06 s 6 2ay a; 6F)(1-0) 1—g —
=C F1-=L v = —1-a,
oay | bh{ 1( ] J+ ? z} Wil d

2
i 5GM A
> Xi
i=1 5)6,- .
X=
0 @GM 6611612 6a3 a .
L OR| . bhI|._. bWl F
0G s 6F;, a 6F0 o
8612 5 th l T bohg ap
6 [ P (l @j Clldz_ 6f0a0
22| Ha| 1= [+ 1> 550
 b?h [ [ - bl
_ 12 _a aa; 12 Fyaq B
— bh3 |:Eal( lj+F2 ] = bohg
—lX=X



] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIAPXIIS

lNMpsMble 3aga4uv BEPOATHOCTHLIX pacv4eToB

2 2 2 2 2 2
Gy =Ou (1;7—0(1}3{] J{%o.ﬁ’z] J{l;—oa.&lj +(a&0-&2j +(il§j +(%l;j
8ar =Ouin) (1-0)? 43 + 023, +(1-0)2 A2 +02 A2, + B +44 =
=6, (1-20+202) (A2 + AD)+ A2 +447 ,
AF:AE:AFz:Fl/Fb:ﬁZ/E); A=Ay =An =1/ ap=a2/ ap; Ab=1;/b0; Ah = hA/ho B

Ko3(hp1UMeHTbI Bapuauum BXOAHbLIX NapamMeTpoB

KoadduumeHT Bapmaumm HanpsaxeHus

Aoy =L =\ Y (M4 A+ B+44E, 7=1-20+ 20
- (12y>1/2 mpu 0<a<1/2)

npu 4,=0,06; a=0,005/ (4 ,=0,005/a); 4,=A4,=0,01:

AGMz\/y(OO )+0012+4 0012=10" \/(1 Qo+20> )(36+—2)+5



] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIAPXITISE

o As,, 4o,
0 o0 6,000
0,1 7,418 5,433
0,2 5,808 4,948
0,25 5,477 4,743
0,3 5,243 4,569
0,4 4,953 4,327
0,5 4,848 4,243

lNMpsMble 3aga4uv BEPOATHOCTHLIX pacv4eToB

OnpepeneHvne AoBepuUTeNibHOroO UHTepBara sHa4YeHUN HanpsiXxeHus B 6arnke

Mo, =3,

+
+AGM

— AG;W

Ana cuMMeTpUYHOro 5 +A
pacnpepeneHus: I[I/I GM — GM 1y GM

npu P_=0,93: ‘ u ‘

npu P_=0,99: | u |

0,95

0,99

I o, =G, (1£ 4, -|u],).

AC

M:GM"”‘%

= 2,576

» IM o, =

Npn o = 0,25: A4;,=5,477-1072;
=1,960; U 6, =

G, (1+5477-107-196) = Gy (10107 );
5, (1% 0141)




] Hoeocubupckuia rocymapcrBeHHBIAPXITIS.

lNMpsMble 3aga4uv BEPOATHOCTHLIX pacv4eToB

PesynbraTtbl BepOATHOCTHONO pacyéTra HanpsikeHusi B 6arnke
MeToAOM cTaTucTuyeckoro mogenuposaHusa (MM-K, MCH)

BapuaHT 1: BCe BXxoAHble nNapamMeTpbl — HOPMaribHO pacnpeaeriéHHble

E:jjz | N=1 03 0.05 ___F____‘ N=104 0.030 N=5.104 0.030 N=1 05
- - - [ i
6, /o,=0,99989 1,00114 1,00051 1,00030
A, =0,05506 0,05461 0,05477 0,05471
o 8

BapuaHT 2: ;

Harpysku — no 3akoHy Benbynna (Weibull), — *
BCe OCTallbHble BXOAHbIe NapamMeTpbl — 2t

HOopMarnbHO pacnpenenéHHble . - — —F,, F,

0.200 - 3 1 4 4
0.175 ] N=10 i Al N=10 0.030 N=5-10 0.030
0.150 ton 1 i 025
1125 1,00044 0.020 1,00022 0.020
0.100 0.03
0.075 i 0,05498 e 0,05469 015

' 0.010 0.010
0.050
0.025 o1 0.005 m "m 0.005
0.000 0.00 0.000 0.000

0.90 09 100 1.05 110 115 090 095 100 1.05 110 1.15 090 095 1.00 1.05 1.10 1.15 0.90 095 1.00 1.05 110 115

G, /6,=0,99897 4, =0,05302  Ans cpasHeHus - no meTody ctaTcTudeckoi nuneapnsaunn A; = 0,05477



] Hoeocubupckuia rocyzapcrBeHHBIAPXISS

a) 3aBMCUMbIe Harpy3Kku

= b
ki

y A

—

Y

~ ~

F2:F—ﬁ1

7

e

aj

YciaoBue: F| =

F=F/2

oF

Mpumep 1
(eapuaHm ¢ y4émom pyHKUUOHaIbLHOU 3asucumocmu
Mex 0y eXO0OHbLIMU Napamempamu)

PeweHue

Mmax:]?i Eil(l_

(

oF |,_, bH"

ooum

@GM

X=X

6

1-4_2

~~

%jﬂ-(ﬁ—ﬁi) CZ]EZ

[

_ 6,%@|

- bh?

Bknag Harpy3ok B KO3(ppMUMEeHT Bapuauum HanpskeHUs:

L

)

X=X

_ 6a,

X=X bOhO

MNMpsaMble 3agayv BePOATHOCTHbLIX PpacyeToB

~ I~

Y

-0 .5
5 0= )

— Odg! s (1-20) =

M s

o o-(B] o{] - -] <]
= A (1=20 ) +(20)? = Ap[ 1-40+80.°

KoadhdhmumeHT Baprnaumm HanpsxKeHUs:

Aoy =+ (—dat802) 4B +y A2+ A2 +447 =102\/ 41%+(1—2a)(4+12—144a).

Fo

B ncxopHom peweHunn:

GM'

>

A,y = Apy| 1-20+ 202



MpsimMble 3aga4mn BePOSATHOCTHbLIX Pac4éToB

Mpumep 1
(eapuaHm c y4yémom byHKUUOHa/IbHOU 3asucumMocmu
Mexx0y eX00HbIMU napamempamu)

a As,, |4s,,r)

0 Q0 6,000

0,1 7,070 4,948
0,2 5,289 4,327
0,25 5,050 4,243
0,3 5,033 4,327
0,4 5,504 4,948
0,5 6,442 6,000




] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIAPXIIS

Mpsimble 3ag4a4yn BEePOATHOCTHbLIX PACYETOB

NMpumep 1
(eapuaHm ¢ yyémom byHKUUOHaIbHOU 3agucumMocmu
Mexx0y 8X00HbIMU napamempamu)

6) 3aBUCMMbIe Harpy3ku u pasmepbl PeweHue

C
- . a a(l -, -¢
MmaX: 1 ]( Z j (F E) l( l = )9
_ EIF [ A
Fi| t1.. [|F,=F-F %4 _06 4ac 1-20)=1=225,,;
JU 15 CH AR i i
~ ~ aGM :6611. l_ﬂ_g 6610 i -
a 7 aj OF | bi / leX bohga Fo
Yeaosue: Fy =F,=F/2 Ooy| _ 6 F(l 2ay ( 2a Cﬂ (1-2a) _
i =5 | b l-—— |+ (F k) 1-——"—% =
JlonoanuTeabHo: d+d+c¢ =/ oay |, _p bh* i ! (. - %
Goy| _ SF-Ba ]l _ 15 .
2 9
N " I
aGM 6a1 a a+c _l._ .
ol |, b {F - Fl)( 2 ]] £l
KoadhcuumeHT S S ; = 5 : >
RaRvanAm 1-20 (1220 ) (1) (1A 12).(2.25)
HanpskeHus:: A;,, = -H Fl+ A |+ =3C | H |+ b H =R =
oo (52 ) o) o120 o) (1] (1) o2

z\/ (1—40+802) A2 +(1-200)2 (A2 + A2)+ A2+ A+ 447 .



] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIMAPXITISE

[MpsaMble 3aga4un BEPOATHOCTHLIX PacyeToB
NMpumep 1

(eapuaHm ¢ yyémom byHKUUOHaIbHOU 3agucumMocmu
Mexx0y 8X00HbIMU napamempamu)

Mpu A_=A,=0,001:

4, =102 | 36(1—4a+8a%)+(1-20) 270,01 |+501.

a As Ny A 1y (Fr)

0 o0 o0

0,1 6,745 6,362
0,2 5,097 4,579
0,25 4,900 4,359
0,3 4,917 4,378
0,4 5,436 4,954
0,5 6,404 6,000




] Hoeocubupckuia rocynapcrBeHHBIAAPXIN

Mpsimble 3ag4a4yn BEePOATHOCTHbLIX PACYETOB

lMpumep 2
~ Y4ém cmoxacmuyeckol 3asucumocmu (Koppensyuu)
b MexxAy 8XO00HbIMU napamMmempamu

F

¢ h Tpeby e m c 51 onpepenuTb NpeaesibHY (paspyLuaroLLyo)
Harpy3Ky ), yYuTbiBasi KOppensumio npeaenoB TeKy4YecTy

\ _g_ MaTepuarna v nnacTM4eCKMX MOMEHTOB CONPOTUBIEHUsA

7 7 CeYeHUMn C NNacTUYeCKUMMU LLapHMpamMm

a

PeweHue
ﬁ N3 yCHOBMVI paBHOBeCuUs oanku B npenesibHOM COCTOSAHUA

~ ~ o~ o~ 6<G G6=0
Y m=V-I-F -d+M,=0,

i

. N ulatin
S i = V-(l:ﬁ)—Moz =0 Gt

. . rh M=c W
a h in & nocne UCKJ4YeHUs Vnonyqaercn L 0 s
~ = ~ o~ T = L712/4.
bl bz ﬁ 1 M + M . eMOI_GSIVI/pl_GSI lh /4,

niopa u 01 ~ o IS ~ 11 ~ 1. 72
M3rnGaroLMx MOMEHTOB a / l , =0, /%4 ,=0, b2h2 /4
]\7 B NPeaenbHOM COCTOSIHUM S p S
01 o~ O Ty ~
L —u({X}) {X} {l abhbhao,c,} (n=28)
7 4L02 T -3 | MaTemaTﬁieCKoe oXuaaHue npenenbHOU Harpy3Ku:
F=Mo. 21—(* e My=5.b1*/4; a=%
") YcnoBHO npsMas 3agava l OL.( —OL)



Hosocubupckum Toos

Mpsimble 3ag4a4yn BEePOATHOCTHbLIX PACYETOB

Aucnepcusa npepenbHou Harpy3ku (no MCII):

N_ o ou (%tj =
E ;;(&g oX; |+ Hiy
YuyntbiBaembie KOoBapuvuauun.
hh,=h R, = kyhwhy=kih'; b5, =bb, =kybib:=kyb; 6,0,=06,0_ = ky6u6,=ks0,
oF, M, 1 OF, M, 2-a)-2
oy 1P (-a) dalyy 17 ol(-a)’
oF, _Mo 1 or, _Mo 2 . ofF, _Mo |
ob, |, . 1 ob Oh|,, 1 oh 80,|,. 1[I ao,’
or, _Mo 1 . oF, _Mo 2 . oF, _Mo 1
ob,|..- 1 a(l-o)b Ohl,. I a(-a)i 086, 1 al-a)s,

- ek () () ()
{E(ib—aﬂ {5(21‘%)} j{a(fi_oc)} +a2(12_a )(kbA§+4khA,f+kGSA§S )}




7 My 2-aq _6M, 3 Sbh° _3300Mlla-0,lu:
[

HoBsocmnbupckuia rocyiapcTBe HHBI AP

MNMpsamMble 3a4a4U BepPOATHOCTHbIX Pac4éToB
NMocne npeo6pa3zoBaHnM:

— (Fu)z .{(ﬁ. Al)z 4 [(2(2_ ;‘;‘()i:i y Mﬁl{l}% + A5, +
)}‘“

+22l o (kbAb+4khAh+kGA
— QL

YyeT cMmelwaHHbIX gucnepcumn (napHon Koppensuum)

BefI4umH 5 l~1 G, AnaceuyeHnn 1 m 2.

2

UcxoaHble aaHHble: [= 4 M; 4,=0,001; a=2wm; 4 =0,003; h=20cm
=k, =0,5

b=10cwm; 4, =0,005; Gs_300 MIla; AGS—OOS k,

MaTtemaTuyeckoe oxugaHue:

2
020" _ 45 MH

oc(l o I 2 1 2 4™
P _(F 4 4 4 2
Oucnepcus: E, = (E)z[§(42+A§)+(l+§kb)z452+4(l+§khjz4§ +(l+§kcs)z4§s} =
=(F, )’ [0 111- (47 + 42)+1,2222 (42 + 447 )+1,3111- 42 |=
= (0,45 MHY™107+ [0, 1111+(0,12 40,32 ) + 1,2222+(0,52 + 4:0,52) + 1,3111-82 ] =

i 2 2\ \
=0,17303+102 MH 00111 1,5278 83,9104

Uu




] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIAPXITES

Mpsimble 3ag4a4yn BEePOATHOCTHbLIX PACYETOB

Mpumep 3
Tp%6yeﬁ1c

Monyuntb c%"mcmqecxwe OLIeHKU HanbonbLuero
no abCosOTHON BeNIMYMHE HanpsHKeHUA B XKECTKOM (KOPOTKOM ) CTOMKe,
B AETEPMUHUCTUYECKOM NnpeacTaBreHUM UCNbITbIBaKOLWeEeN B yNpyrom craguu
oceBoe cxaTue ¢ Hanpskennem 6, = |6 | =F/A = F/(bh).

®opMupoBaHme _ PeweHue
CTOXacTU4ecKou pacyeTHon mopenu CTep:keHb HCNBITHIBAET C3KATHE ¢ U3rHOOM B IBYX

MIABHBIX IJI0cKkocTsX. s miockoctu x0y:

A Fo M|
60_| Gy |+ | 6, i = o T ’5}7272(’
— M| =F- e +V,+V ()| =
=F-|e+V,+f |=F-|A|=F-¢;e=|Al
_’502,51 N]ig :;FZ 1+Tg A= el
T bh bh?*/6 bh h
3 :N* — o~ ~ = X~ =~ 7
Ha‘laﬂbillt\)nee :eac%ggpu}/el-l(g'cr)so 00:(50(X ), rae X :{ e h} (n:4)
(noru6bnb), He nporuno!
MaTtemaTn4yeckoe | jd 6e B 6e & .y
oXxmpaHue O:L 1+— |=|6n|| 1+—=|, | |on|= F/(bh).
HanpsAXeHUsN: bh h h




Mpsmble 3aga4m BePOATHOCTHbLIX PAacYETOB

CtaHgapT (no meToay CTaTUCTUYECKOM NUHeapu3aLum ):

2
4
Gy = Z(a@go ﬁi} )
i=1 X 7
oo __1(;.68)_ = L(1,6€). dod _F 6_;= 6.
Kar 6FX:—_bh[l+h GN'F[Hh > Ge|,_. bhh ol
dog ___F (1,68)\__i5 .1{1.62).
ob|, . Ez_E[W/ |GN|b(+h)’
oo __F (1,1228)__o 1 1f;,122).
ohl, (1 J=tovl 311

o 2 R 2 i 2
_N|\/ (l+%j (A%+Ab2)+36(%j + (l+%j Af.




] Hoeocubupckuia rocymapcrBeHHBINAPXEE

Mpsimble 3ag4a4yn BEePOATHOCTHbLIX PACYETOB

KoadpunumeHT Bapmaumm HanpskeHUN:

. 62) | . (sV (. 12
P PR WA
0

McxooHbIle AOaHHBbIE

A,=A,=0,007; A_— e psyx apuantax: 0 u 0,08; €)=Vo= f 0; Vo—f 1/400
(no CHMI'I .qonycmmoe OTKIIOHEeHUe KUPMUYHOM CTEHbl OT BepTuUKanm — 3 cM Ha 3Ta>|<)
eo=p/10 (p = W/A — anpoBoe paccTosiHue; ANs NPSAMOYIONbLHOFO CeYeHMs! p= hle,

Toraa ¢,=h /60).
MatemMaTuyeckoe oxuaaHue U ANCNEePCUNA IKCLIEHTPUCUTETA € = |A| Azonpe.qenmoTCﬂ
yepes BepOFlTHOCTHbIe XapaKTepUCTUKU CIy4YanHOW BEeSIMYUHDbI A e()+V0+f(CM lMpuno-

JKeHue): _—J-\/EPA(A)dA \/7A OSA (AI\/&H—V()-I-f)

~+o0

- I , N ) A
= j JA? " (M) dA —2 =(1—E)A ~0,3634A —> 6~ 0,6A
" Bummcnus &:5-10_271\/1+0 045p° , rae p=1/h, naxopmm

Go=0i0N; 6o=Gn \/az(A2+0 0072)+(0,0603 k)2 + (0,007 a.,)?
(smece k=1 1+0,045 B*; 0;=1+0,08k; 0,=1+0,16k)

N




] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIMAPXITES

Mpsimble 3ag4a4yn BEePOATHOCTHbLIX PACYETOB

KoadpunumeHT Bapmaumm HanpskeHUs:

36,0125 k*+0,1568 k +0,49

As,=107%_| (10045)>+ 0,49 +
A, p
0 4 8 12 16
0,08 0,0979 | 0,1076 | 0,1301 | 0,1570 | 0,1841
0 0,0565 | 0,0720 | 0,1026 | 0,1351 | 0,1658
a, 1,080 1,105 1,158 1,219 1,283

Tpu p=8, 4,=0,08
n noaepMTeanou

(1+0,08 k)? .
Ac 5] :__0
0 OoN
0,20 1,4
0,15 oo \,/// 1,3
A_=0,08
N =
0,05 | —— [ — | 1,1
’ [ 2 -
1,0 B= 1l
0 4 8 12 16 _l_t

B vt 6o o0 b

1. OCHOBHOE BIMAHWE HA BAPUATUBHOCTHh HANPSIKECHUM B CTOMKE MMEIOT HAYAJIbHBIC
HECOBEPIIIEHCTBA TEOMETPHUH OCH CTEPHHS U SKCLIEHTPUYHOCTh TPUIIOKEHUST HATPY3KHU.

2. Jlnst 04CHb MaCCUBHBIX KOJIOHH ( (<B<4) B OOJIBIICH CTEIICHN CKa3bIBACTCS BIUSIHHE
CIIy4ailHOTO SKCIIEHTPUCUTETA Harpy3KH a ¢ yBEJIMYCHHEM THOKOCTH MPE00IIajaioium
CTAHOBUTCS BIMSIHUE HAYAJIbHBIX UCKPUBJICHUN CTEPHKHSI.

,U,OBepMTeﬂbeIVI nHTepBarn 3Ha4YeHUn HanbonbLero Hanpsa>xeHuA B CTOMKe

60=00 (1 As,-|u|rs;,)
Hpu p=12:

BEPOATHOCTU

P,

=0,99:

(l u |P0'0= 29576)

60—60(1 + 0 335)—|_N|

+0,546
-0,230

Go 260(1 + 0,404)=|EN|

+0,711

1 02273



] Hoeocubupckuia rocyzapcrBeHHBIAPXISS

lMMTpunoxeHue Kk npumepy 3
BeposiTHOCTHbIE XapaKTepUCTUKU aBGCONIOTHOW BeNUYMHbI (PYHKLMK CRy4aHOro apryMeHTa
PaccmaTpuBas € Kak doyHKUMIO OT A (& =|A|=+ A% A =e,+V, + f), ncnonb3yem
cdopmMynbI Ansa onpeaeneHns MaTemMaTM4YeCcKoro oXXuaaHusa u aucnepcum pyHKUnmn
OQHOro apryMeHTa: -+ R

e—j\/PpA(A)dA ¢ = (/&) pa) da - @

—00
Ecnu pacnpegeneHus eo, oM f— HopManbHbIe, TO U pacnpegeneHne NX CyMmbl

nony4vyaeTcs Takxe HOpMaanblM
_Af

pA(A):Tln%e 2A | Torna e—jrﬁe E/%dA ﬁjAe E%dA—

PMN \/7 Adt_—\/jXrAe \/_%(0 1) = %

! . t= A2/2 ~ 0,798 A~ 0,8

e

+00

I( VA p,8) ar-a*= +IOOA2PA(A)dA—E2 _A-@ =§(1—l)z 0,3634

—0 —00 Tt/
¢=0,603A ~ 0,6 A

QH

KoadycbuumeHT Bapnaumm BenmuuHbl ¢: A, = ele =




[MpsaMble 3aga4un BEPOATHOCTHLIX PacyeToB
Mpumep 3

(OonosnHeHus )
1. Y4éT npocTpaHCTBEHHOro nsruba

5, =15, 1+ (13, 1+18, ) = L t| 2l M,

max bh bh2/6 bzh/6

— 6FA A e 3z
= S 2| L oA, =6, ||1+6 60, :

bh bh h b h b

|

L
W3R 4T

| ~

e, =|A_|=|e, +W,+ W,(x)]

MaTtemaTnyeckoe oxxuagaHuve Han PAXEeHUA.

60 =|0y| 1+6[h ;j |GN|_bﬁ;z

CraHpapr:

2 . 2 5
o &g |l g & 4 & 1921
Go =|0Ow| {1+6(h+bﬂ AF+36{(hj j{bj}L (l 7

2 2
2 12¢, 6e.|
jAb+(l+ - +bjAh




] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIMAPXITES

[MpsaMble 3aga4un BEPOATHOCTHLIX PacyeToB
Mpumep 3

(OonosnHeHus )
1. Y4éT npocTpaHCTBEHHOro u3rnda
KoadhdbuumeHT Bapnaumm HanpsxeHusN:

72+1620, B +{2064 + 1441070, B2 + 048 (k, + k) + 00512k, k_}-(100 4,)?

- -2 2
4, =10 \/ (100.4z)" + [1+0.08(k, + k)P
Al z fe)
=1+|=|: ==—: Lk =,1+0045p* ;. k =.1+0045Z j
o ( bj ;P 7 J B g \/ 5 ( a p
3Ha4vyeHusn AG npu % =2 3Ha4vyeHusn AG npu %= 0,5
p p
A 8 12 A 8 12
0 0,1690 | 0,2157 0 0,1130 | 0,1418
! £ 0,08 0,1870 | 0,2301 0,08 0,1389 | 0,1629
AoBepuTencHbLIN MHTepBarn LinA cpaBHEeHMS — Npy Y4éTe n3rnba Tonbko B NOCKOCTH X0y
npu 4,=0,08 n P_=0,99
ansa p =8: P p 8 12 OoBeputenbHbLIN UHTepBan :
60=6y(1+0,482)= E 6o=6p(1£0,335)=
0=00(1 +0,482) 0 0,1026 | 0, 1351 0=5(1£0,335)
— (6] 1+1,135 . 1—|—O,546
=[on | 1_ 254 0,08 | 0,1301 | 0,1570 =|oN]| ~0.230




] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIMAPXITISE

[MpsaMble 3aga4un BEPOATHOCTHLIX PacyeToB
Mpumep 3

(dononHeHus )
2. YyéT achpcpekTa npoaonbHO-NonepeyHoro narmba

™ 6¢e 1 " 25T ZNNN3
O i = |, roe e,-l:nglz Eb?
bh h 1-F/F, (20) 48]

= _wEBR’

3m1epOBa cuJlia C MateMaTu4eCKkumMm oxmngaHmem Fll M CTaHOapTOM

4812

S 2 A 2 - 2 - 2
A 2 3 A 2 3 A 2 2 A 2 3 A
F;ﬂ: Ttbflz E| + TEE_}; bl + TEElzz]’l J |+ _27’[ E_é’l J | =
48/ 48/ 16/ 48/

Npn6numxkéHHo: Gy =

2_——3 AN 2 AN 2 AN 2
<)) () (3] o

MaTtemaTn4yeckoe oxungaHuve Han pAXeHUsA

__F(, 62 ) 62 1) .
I bh( n1- F/Fe,;j 'GN|(1+ éj gl

65 _
rae a1—1+ l_z.llé; Fi




] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIMAPXITISE

[MpsaMble 3aga4un BEPOATHOCTHLIX PacyeToB
Mpumep 3

(dononHeHus )
2. YyéT achpcpekTa npoaonbHO-NonepeyHoro narmba

PaccmaTtpuBas annepoBy CUIY KaK AOMNONHUTESNIbHbIN BXOAHOW NapameTp, uMeemM

goof _ 1|68 1 | e la=b o ]
oF |, _- bh{“h (1-@)2} ol 1=z ol
@ :LQL:‘E ‘,(ilk_l
de|l,_y bhh1-& "™ &~
ob|, .~ B\ T h1-E b
J— / i *
@ :—L I%e 3 1 —— | G .2(1’1__1 .
onl, .~ R\ 1—@) o |- =5




] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIAPXITES

[MpsaMble 3aga4un BEPOATHOCTHLIX PacyeToB
Mpumep 3

(dononHeHus )
2. YyéeT achchbekTa npoaonbHO-NonepeyHoro narnba

CtaHpapT 1 KoachdhuuMeHT Bapuaumm HanpsHKeHus

2 2

G0 =[w ||| {5 | 4+ i1+ o+ (ol i+ 251
* 2 « 2
= ] e (- e i i1 29551
1 _ -

[nsa BblYMCneHNA 3HaYeHUn 4, UCnonb3yem Te Xe NCXoAHble AaHHbIe, YTO U B pacyéTte
)KecTkon cTonku: 4, = A, =0,007; 4 = 0,756; 4, — B ABYX BapnaHTax: 0 u 0,08.
AononHutensHo BBOAUM KO3 puLMEeHTbI Bapuaumm Moayns ynpyroctu 4, = 0,015,
AJTUHbI A1=0’001 N Haxoaum

Apy = A+ A3 +943+447 =107 [152+0,72+9:0,7+4.0,1° =0,0268.

3anaH kr=F /| F) =0,25; F.) —annepoBa cuna ansi ctonkn c I/ h =6
= = . 11,52 k&
§= F/Fy=p*/144; o AV k=4 140,045 p°




] HoBsocmnbupckuia rocysapcTBeHHBIMAPXITISE

[MpsaMble 3aga4un BEPOATHOCTHLIX PacyeToB
Mpumep 3

(dononHeHus )
2. YyéT achpcpekTa npoaonbHO-NonepeyHoro narmba

* 2 * 2
A, =-1 \/(“1_5] A2+ 0,57178(a’{‘)2—1,14327ai‘+o,57158+0,000718(§.“1_1) .

NG, =2 l—Z
A B *__00
’ i o
0 4 8 10 12 16 0,30
0,08 | 0,0982 | 0,1142 | 0,1921 | 0,3401 o0 He e // o
0 ompene- i A4,=0,08] 4 =0
O* 0,0569 | 0,0804 | 0,1675 | 0,3038 T 0,20 \ ) F 1.8
o oS Ao N | | T
1,080 | 1,118 | 1,284 | 1,668 - e P S
0,10 | jﬁ% A 1,4
ans p=8 ana p=10 — 10 gL
— = 0 4 8 12 16
6o= Go(1£0495) |00=0o(1%0876) £

Go:6N|(1

+0919
—-0,352

)

(50=|GN(1

+2,128
—0,793

)






Koumponvunovie 6onpocoul
( 6 cKkoOKax 0anvl HomMepa c1aid08, HA KOMOPHIX MONCHO HAIMU OMEEMbl HA 60NPOCHL;
011 nepexo0a K caaiidy ¢ 0OMeemom MOHCHO COeNams WieTHoK Muluibi0 NO HOMEDY 6 CKOOKax"’ ;
07151 6036pAMA K KOHMPOIbHBIM 60NPOCAM COEIAMb UWETYOK RPABGOI KHONKOU MblUiU
u evrtopamo «Ilepeiimu k cnaidy 18»)



